韓國東南部地區山火持續燃燒一周,截至27日已造成28人遇 難,3.78萬人緊急疏散;山火影響面積達3.87萬公頃,創歷史新 高。韓媒表示,山火直接起因可能是人為失誤,但乾旱、高溫和 大風等極端天氣是火勢迅速擴大並釀成嚴重災難的重要推手。今 年以來,美國、澳洲、日本等多國相繼遭遇山火災害。森林災害 專家指出,氣候變化使大規模山火成為「新常態」,有必要投入 更多資源和人力應對。





韓國史上最大山火 至少28人遇難

高溫強風阻救援 受災村莊如遭炮襲

【大公報訊】據韓國中央災難安全對 策本部27日通報,東南部地區山火已造成 28人遇難,32人受傷,死傷者多為行動不 便的長者;山火影響面積超過3.87萬公 頃,超過2000年東海岸森林火災,創下歷 史最高紀錄。據山林廳通報,部分火場迎 來降水,但降水量不足5毫米,對滅火工作 沒有實質性幫助。目前,受災最嚴重的慶 尚北道義城郡滅火率仍僅有55%,安東市 滅火率為52%,盈德郡為34%,英陽郡僅 為18%。

此次山火21日始於慶尚南道山清郡, 過去幾天火勢迅速擴散,慶尚南道和慶尚 北道多個城市被劃為「特別災難地區」, 約3.78萬人緊急疏散。安東市的山火27日 上午開始向武陵等地擴散,該市已向附近 居民下達疏散令。剛剛復職的韓國國務總 理、代總統韓德洙27日下達緊急指令,要 求確保對災民的救護和援助工作無誤。

災民:避難所也不安全

據韓媒報道,山火令慶尚北道北部多 個村莊遭受滅頂之災,火焰如同炮彈般砸 向屋頂,奪走未能及時逃生的長者生命。 78歲的尹外生所在村莊有兩人不幸遇難。 尹外生回憶說:「(25日)傍晚太陽落山 後,聽到村裏廣播說火勢蔓延過來,出門 就看到火星噼裏啪啦地飛濺,滿地翻滾着 火星子。|他趕緊搭乘鄰居的車撤離,再 回到家中時滿目只剩焦黑的煙灰。

逃到避難所 的災民也未脫離 險境。青松國民 體育中心原本被 指定為避難所, 但很快火勢蔓延 至體育中心附 近。69歲的徐順 子說:「接到避 難所也不安全的 通知後, 夜裏又 再次轉移,我嚇 得幾乎整夜未



▲韓國士兵27日協助控制山火

由於安東市、青松郡等地山火擴散, 韓國法務部25日決定疏散當地監獄關押的 3500多名囚犯,包括殺人犯等兇犯,引起 公眾憂慮。法務部稱,考慮將他們移送至 大邱地方矯正廳下屬的監獄,但具體地點

此次山火已導致至少325處設施損 毁,包括117棟住宅。位於義城郡的新羅時 代千年古剎孤雲寺被完全焚毀。位於安東 市的凰停寺不得不砍掉附近樹齡逾200年的 松樹,以避免被山火波及。被列入世界文 化遺產名錄的安東市河回村及其附近的屏 山書院亦面臨山火威脅。

美澳日相繼遭遇山火災害

韓媒表示,多處山火的直接原因可能是 人為失誤。一名50多歲男子撥打報警電話 承認,他22日在義城郡掃墓時不慎引發火 災。但乾旱、高溫和大風等極端天氣是火勢 迅速擴大的重要推手。此次受災地區的滅火 率在24日一度達到70%左右,但25日風力 驟增導致火勢復燃。韓國氣象局數據顯示, 2024年是韓國有紀錄以來最熱的一年,今 春也出現超過20℃的反常高溫。高溫導致 地面和空氣都變得乾燥,與強風結合,使得 山火迅速蔓延。另外,受災地區森林中有大 量易燃的松樹,進一步增加滅火難度。

美國氣候研究組織「氣候中心」表 示,氣候變化令出現反常高溫的可能性增

> 加了5倍。今年以 來,美國、澳洲、 日本等多國均遭遇 大規模山火。韓國 國家森林科學研究 所森林災害專家李 炳斗說:「我們必 須承認大規模山火 會增加,為此需要 更多的資源和訓練 有素的人力來應

> > (綜合報道)



▲韓國山火災民26日在慶尙北道一處避難所休息 路透社

韓國山火情況



此次山火21日始於慶尚南道山 清郡。據韓國中央災難安全對策本 部27日通報,山火影響面積已超過 3.87萬公頃,創歷史新高。韓國政 府已將慶尚南道和慶尚北道多個城 市指定為「特別災難地區」。

韓國軍方已調動約6000人和



242架直升機協助滅火。韓國山林廳 出動40架直升機、3000多名消防人 員和629台消防裝備,在受災最嚴重 的慶尚北道義城郡展開滅火工作, 但截至27日滅火率仍只有55%;慶 尚北道安東市滅火率為52%,盈德 郡為34%,英陽郡僅為18%;山清 郡滅火率為75%。



截至27日下午,此次山火已造 成28人死亡,32人受傷,約3.78萬 人緊急疏散。



此次火災導致325處設施損毀, 包括117棟住宅。位於義城郡的新羅 時代千年古剎孤雲寺25日被完全焚 毀, 寺內僧人緊急撤離, 部分文物 轉移至其他地區。

山火正在逼近被列入世界文化 遺產名錄的安東市河回村及其附近 的屏山書院。

大公報整理

【大公報訊】綜合韓國廣播公司、 韓聯社報道:韓國政局動盪、社會撕裂 之際遭遇大規模山火,救災工作面臨額 外挑戰。27日,韓國最大在野黨共同民 主黨黨首李在明到慶尚北道視察災區 時,遭到一名黑衣男子襲擊。 李在明已連續兩天前往山火重災區 會撕

慶尚北道視察。他26日前往安東市避難 所,27日探訪被焚毀的義城郡孤雲寺和 英陽郡避難所。李在明27日走出避難所 與志願者打招呼時,一名身穿黑衣的男 子突然用外套抽打他的上身和面部。安 保人員很快將此人攔下,李在明沒有受 傷,與民眾握手後上車離開現場。據了 解,襲擊者是山火中受災的災民。 去年底,韓國總統尹錫悦突然宣布

烈

品

遇

緊急戒嚴並因此被停職及彈劾,韓國政 壇持續動盪,共同民主黨與執政黨國民 力量黨矛盾尖銳。韓國國會推遲了原定 27日舉行的全體會議,專心應對山火。 朝野均支持制定山火相關補充預算,但 不忘互相指責。國民力量黨批評共同民 主黨去年削減災難應對預備費,共同民 主黨則批評執政黨利用預算問題搞政治 鬥爭。

本月24日,憲法法院駁回對國務總 理韓德洙的彈劾,他得以繼續代行總統 職權,應對山火危機。但尹錫悦彈劾案 至今未公布宣判日期。26日,李在明涉 嫌違反《公職選舉法》案二審作出無罪 判決,意味着若尹錫悦被彈劾、遭罷免 總統職位,李在明有望上位。這一裁決 引起尹錫悦支持者不滿。



重 在 路日

4名美軍在立陶宛訓練期間失蹤

【大公報訊】綜合美聯社、CNN報道:當 地時間25日下午,4名美軍士兵在立陶宛東部 參加訓練期間失蹤,搜救行動仍在進行中。事 發地點距俄羅斯盟友白俄羅斯邊境不足10公 里。受俄烏衝突影響,東歐局勢緊張,此次事 件引發關注。

據報道,4名失蹤士兵隸屬美國陸軍第3步 兵師第1旅戰鬥隊,他們最後一次被目擊是25 日晚7時左右。當時美國和立陶宛軍方在帕布 拉德訓練場舉行聯合訓練,他們乘坐M88大力 神裝甲車參與其中,可能在試圖回收另一輛重 型車輛時偏離道路,導致所駕駛的車輛陷入沼 澤。美國軍方26日確認,已找到「淹沒在訓練 場水域中 | 的M88大力神裝甲車,目前仍在搜 尋失蹤士兵。

正在波蘭首都華沙訪問的北約秘書長呂特 26日與記者談及此事時稱,失蹤士兵已經死 亡,並表示這是「可怕的消息」。北約發言人 哈特隨後澄清說,搜救行動仍在進行中,尚不



▲美國和立陶宛軍方27日仍在搜尋失蹤的美軍

能確認失蹤士兵的狀況。

立陶宛作為北約成員國,自2004年以來 一直為美國及其盟友提供訓練場地。立陶宛的 訓練場地多為沼澤和林地,對重型車輛構成挑 戰。失蹤士兵隸屬的旅是2022年俄烏衝突爆發 後,最早部署於北約東線的美軍部隊之一,今 年1月再度返回歐洲,進行為期9個月的輪換演 練。

埃及紅海旅遊潛艇沉沒 6名俄遊客身亡

【大公報訊】綜合 BBC、《華盛頓郵報》 報道:當地時間3月27 日上午,一艘旅遊觀光 潛艇在埃及紅海省旅遊 城市胡爾加達附近海域 失事沉沒。據悉,潛艇 上有45名俄羅斯遊客, 此次事故造成6人遇 難,另外39人獲救,其 中十多人受傷。埃及當 局正在調查事故原因。

當地時間27日上午 10時左右,一艘名為

「辛德巴德」號的潛艇在胡爾加 達附近海域沉沒。俄羅斯駐胡爾 加達總領事館發表聲明說,事發 潛艇載有45名俄羅斯遊客,其中 包括未成年人。俄官員透露,至



少5名俄羅斯公民遇難,包括2名 兒童。埃及紅海省省長哈納菲27 日晚些時候在社交媒體上表示, 事故共造成6名遊客遇難,另外 39人獲救,沒有遊客失蹤。俄媒 稱,14人被送往醫院, 其他獲救遊客已返回酒

暫不清楚事發時潛 艇上共有多少人。《華 盛頓郵報》稱,「辛德 巴德」號潛艇可容納50 人。《每日郵報》稱, 這艘潛艇共有44個遊客 座位和2個駕駛員座位。 運營該潛艇的辛德巴德 潛艇公司多年來一直在 胡爾加達地區開展旅遊 活動。據該公司介紹,

「辛德巴德」號可下潛25米深,讓 遊客觀賞珊瑚礁和海洋生物。

2024年11月, 載有44人的 「海上故事」號遊船在紅海海域 沉沒,其中16人至今仍失蹤。